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A király és a válság.
Debreczen, május 4.

A mai nappal megkezdődött a po­
litika nagyhete. A király ma este Buda­
pestre érkezett, holnap megkezdi a ve­
zető politikusok meghallgatását s a hét 
vegén kimondja a döntő szót. Hogy mire 
határozza el magát az uralkodó, azt 
most sem tudni, sem sejteni n m le­
het. A felségnek az utóbbi évek során 
több ízben megnyilatkozott fölfogása 
mégis megjelöli, milyen irányban csa- 
ponghat a fantázia, ha a valószínű égek 
körét túllépni nem akarja.

Mint közös uralkodója két ország­
nak, a király természetesen rendíthetet­
len hive Deák Ferenc alko ásáoak. Meg­
győződésétől eltántorítani alig lehet. Ilyen 
kö ülmények között előrelátható, hogy a 
hatalmat vagy egyáltalában nem, vagy 
csak olyan föltételekkel adja a függet­
lenségi párt kezébe, am -lyeket ez presz­
tízsének sérelme és népszerűségének ve­
szedelme nélkül semmiesetre sem vál­
lalhat. Garanciákat fog követelni az utóbbi 
esetben arra, hogy a függetlenségi pár! 
hatvanhetes politikát csináljon, programm- 
jának érvényesítésére, keresztülvitelére 
ne is gondoljon, meit a rnonarkia ér­
deke, hogy az Ausztriával való közösség 
hívei végképpen ki ne pusztuljanak.

A függetlenségi pártnak nincs joga

arra, hogy a hatalom kedvéé!t állami 
függetlenségünk kiépítésének nagy mun­
káját a jövö generációra hagyja. Minden 
nemzedéknek ki kell venni részét ebből 
a munkából. S ha a hatalom birtoká­
ban — milyen paradoxon 1 — ezt nem 
teheti, meg kell maradnia abban az ál­
lapotban, amelyben erre képes.

Az első föladat, amelynek megol­
dására segítő kezet kell nyújtania, az, 
hogy az ország kigázolódjék a céltalan 
s mindvégig reménytelen válságból. A 
kibontakozás módja még ismeretlen. Ép­
pen csak annyit tudunk Wekerle Sándor 
miniszterelnöknek tegnap tett nyilatko 
zatából, hogy a mértékadó körök az egyik 
naptól a másikra való élésnek, az át­
meneteknek megszüntetésére, egészséges 
és maradandó párttömörülésre, töreked­
nek. Kétségtelenül ez volna a válságnak 
legideálisabb módon való megoldása. 
Sok remény azonban, sajnos, nincsen 
arra, hogy ez a törekvés sikeres lesz. 
Ha a függetlenségi párt az önálló bank 
követelésétől el nem áll, aminthogy ei­
sern állhat, jobb hijján kövesse Ugrón 
Gábor tanácsát, halassza el a bankkér­
dés megoldását egy évre, csinálja meg 
addig a választói reformot, hogy a 
királylyal szemben vállalt kötelezettségek 
tovább ne feszélyezzék és készítse elő 
addig az önálló bankot, úgy, hogy az 
1911-ig még rendelkezésre álló idő elég-

Utrakószülödés.
Irta: Vértesy Gyula.

Az elegáns fehér étterem kifogástalan, 
fekete frakku pincérei, a jó borravaló remé­
nyében, készséggel sürgölődtek Radányi 
Berci körül. S a szeplős, nagy orrú, de lán­
goló szemű s minden rútsága mellett is oly 
szerelmi kalandban részes cigány prímás is 
neki húzta:

Mert ahová én elmegyek 
Onnan viasza nem jöhetek,
Nem használ ott sírás, kérés,
Nincsen onnan visszatérés . . .

És a gavallér utána dúdolja:
— Nincsen onnan visszatérés . . .
A pincérek összenóznek a cigánynyal. 

S a sunyi egymást megértő tekintetek azt 
mondják egymásnak:

— Becsipl Folyni fog piegint a pezsgő I
—- Leadja a tejet az urfi!
S örömében a prímás rágyújt egy vig, 

ropogós nótára De Radányi leinti. Ácsi I 
Csak azt a másikat I A szomorút. Legfeljebb 
még szomorúbbat.

S a szomorú nó ák bánatosan szállnak 
a levegőben, mint holmi tépett szárnyú ma­
darak, közben pedig Radányi ur sűrűn haj­
togatja a poharakat. Szinte látszott rajta, 
hogy siet becsipni.

séges legyen a közös jegybank ketté­
választására. A függetlenségi pártkörben 
ma még árulónak bélyegezték kibonta­
kozási tervéért Ugront, mert az Andrássy 
megmaradása érdekében is való, több 
mint valószínű mégis, hogy a tervvel 
jobb hijján majd csak megbarátkozik a 
párt.

Ismételjük: jobb hijján, mert az 
eddig nyilvánosságra jutott tervek vagy 
fölfelé elérhetetlenek, vagy a független­
ségi párt számára tartalmaznak lehetet­
lenségeket. És a függetlenségi pártnak 
számolnia kell azzal is, hogy három 
éven át fölhalmozódott bűneit a nemzet 
éppenséggel nem feledte el. A független­
ségi párt nem számíthat arra, hogy is­
mét nemzeti ellentállást támaszthat az 
önálló bank érdekében. Nem mintha az 
önálló bank fölállítása nem volna a 
nemzetnek hő vágya és letagadha atlan 
joga, de az ország tudja, hogy a függet­
lenségi párt a nemzet javait a legvétke- 
sebb módon eltékozolta s igy ezt a pár­
tot nem tünteti ki többé annyira a bi­
zalmával, mint a múltban tette. És a 
nemzet érzi, hogy azoknak az erőknek 
a mellőzésével, amelyek most az alkot­
mány sáncain kívül állanak, éppen úgy 
nem veheti fel a király vétójogával 
szemben a harcot, mint ahogy sikertelen 
és eredménytelen maradt a három év 
előtti nemzeti küzdelem is, amelyhez a

A nagyhasu, az étterem törzsvendégeivel 
szemtelenül bizalmaskodó föpincér, meg is 
jegyzi vigyorogva :

— De siet a nagyságos ur ! Talán 
várja valaki a színházban ?

— Nem vár engem senki 1 De sietek, 
mert kevés az időm.

— El tetszik utazni ?
— El ám. Messzire.
— Sokáig tetszik ott maradni ?
— Sokáig.
— Egész az örökkévalóságig, — gon­

dolja utána. Hanem amint ebben a pillanat­
ban, a kényelmes, elegáns, kellemesen fűtött 
étteremben a pezsgő szürcsölgetóse közben 
rágondol szörnyű útjára, szinte visszaretten 
a régóta elhatározott, rómitő tervtől.

És kapacitálni próbálja magát, hogy 
hátha lehetne a bajon másképpen is se­
gíteni.

Ha megírna mindent őszintén annak a 
leánynak, vagy ha lemondana róla ? De őrzi, 
hogy egjikhez sincs elegendő ereje. Nem. 
Inkább meghal, de az emléke maradjon 
meg tisztán előtte.

Legalább legyen egy, aki igazán és 
őszintén megsirassa. Ezt a szerelmet meg 
kell neki hálálnia. S miután nem tudja 
mással meghálálni, hát meghálálja a ha­
lálával.

Mindenki azzal fizet, amije van. Neki

pedig az életen kívül semmije. Még becsü­
lete se. Hát csak az életével fizethet. Ha a 
becsülete megvolna 1 Ha azzal űzetne ! Csak­
hogy akkor nem is kellene fizetnie, de igy 
kell I Nos hát, holnap fizet is.

Kivesz a tárcájából egy arcképet. Nézi, 
nézi a bájos arcocskát s úgy suttogja :

— Mindenkit megcsalhattam, de téged 
nem tudlak megcsalni.

A cigány észreveszi, hogy Radányi arc­
képet nézeget. Aha, hát szerelmes 1 De hi­
szen akkor kimuzsikálja a zsebéből az utolsó 
koronát is.

Csak eltalálja a nótáját. S ráhúzza :
Gyere velem akiclomboa falumba :
Oda viazlek Ölelő két karomba . . ,

Már akkor a háta megett áll s a fölébe 
huzza.

De Bercinek ez a nóta se kell.
— Nem hívok én senkit magammal! 

Csak azt a másik nótát:
— Mert ahova én elmegyek...
— Hej, pedig nagyságos uram, jobb ám 

kettesben utazni, Hogy játszanánk a lako­
dalmán !

— A lakodalmamon ‘? Hát a temetése­
men játszanátok-e?

— Ugyan, nagyságos ur, hogy emle­
getheti a temetést, hagyja csak azt a kol­
dusoknak, akiknek nincs miért élni.

Kútfúrási vállalat A legolcsóbb árban készíti 
a legjobb Ivó vizű kutakat 
helyben és vidéken. Szlvaty- 
tyuk állandóan raktáron.

Ehrenreich Sámuel
Széohenvl-ntcza 44.
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jogtalanok milliói nem nyújtottak segéd-

A király álláspontja az, hogy a mai 
parlament hajtsa végre teljesen a három 
év előtt létesített paktumot, csinálja meg 
az általános, titkos, egyenlő szavazatjog 
alapján fölépített választási reformot A 
nemzet kívánsága is az, hogy erősítsék 
meg a néppel. Egyedül a becsületes vá- 
lasztási reform megalkotására való vá - 
lalkozás képezheti a kivezető utat a mai 
nehéz helyzetből és bizonyosra vehetjük, 
hogy a holnap megkezdődő királyi ki­
hallgatások eredménye egy olyan kor­
mány megalakítása lesz, amely a vá­
lasztójog reformjának megalakítására vál­
lalkozik. 

volt az alapitó. aki 2000 korona alapítványt 
tett a Nagytemplomon elhelyezendő villamos 
óra felállítására.

Azóta a villamos telep felépült, a vil­
lamos áramot már javában használják Deb­
recenben, de a Steinfeld-féle alapítvány fel- 
használásáról szó sincs. Úgy látszik, a deb­
receni református egyház, amely az alapít­
ványt kezeli, megfeledkezett a villamos órá­
ról. Pedig ma már semmi akadálya sincs a 
villamos óra beszerzésének és elhelyezésé­
nek. Ez által nemcsak a Nagytemplom 
nyerne szépségében, hanem Debrecen vá­
rosa is.

AmodBrnNagyiemplom.
Villamos éra a homlokzaton.

Ml van a Steinleld-léle alapít­
vánnyal ?

A villamos világítással rendelkező nagy 
városok között talán egyetlen egyet sem le­
het találni, mely a villamos áramot fél ne 
használta volna arra, hogy egy vagy több 
középületén villamos órát ne helyezzen el 

Ha a villamos óra nem is elsőrendű 
szükséglet egy városban, de tagadhatatlan, 
hogy hozzátartozik a nagy- és kulturvárosi 
jelleg megadásához. Egy modern városban 
ugyanis egyaránt feltétlen nagy szükség 
van arra, hogy a toronyórák ne csak nap­
pal, hanem este vagy éjszaka is mutassák 
az időt.

Hogy a villamos óra mennyire képez 
közszüksógletet Debrecenben is, mi sem mu­
tatja jobban, mint nz, hogy ezelőtt mintegy 
12 esztendővel, tehát mielőtt a villamos vi­
lágítás létesült volna, egy nagy debreceni 
emberbarát gondolt rá, sőt alapítványt is tét 
villamos óra céljaira. Néhai titeiafeld Antal

A iiíálí BMaptre értett
Nem lesz függetlenségi 

kabinet.
U$ választások hire.

A függetlenségi párt teljes tönkre­
tételéhez még csak a mostani válság 
kellett. A koalíciós uralom három éve 
megmutatta, hogy gond nélkül fel tudja 
függeszteni az elveit. A szemrehányá­
sokra azonban meg volt a gyönge ment­
sége : . , ,

__ A paktum kötelez minket . . .
Az alkotmányosság védelme áldozatokkal 
jár !

Az ország furcsa és szomorú mo­
solygással tudomásul vette, hogy az el­
vekről való lemondás az első fel,étele 
a koalíciós hazafiasságnak. Most azután 
csődöt mondott az átmeneti kormány s 
elérkezett az ideje, hogy a függetlenségi 
párt, a parlament többsége függetlenségi 
politikát csináljon. 3 a válság kitörése 
első percétől fogva lerendezéssel ^ siet­
nek a kurucok, hogy egymásra licitálja 
í ak elveik egész eláiuiásában. Ahány 
kibontakozási terv, az mind olcsóbb

ajánlat Béesnek. Kezdődött ez a nemes 
verseny azzal, hogy a függetlenségi párt 
csak a gazdasági önállóságra reflektál, 
programiba többi részének megvalósí­
tására nem reflektál. Bécsből megjött
erre a válasz : ,

_Nincs gazdasági önállóság .
A vad tigrisek erre újabb tervvel 

lőttek. A bankot is hajlandók felfüggesz­
teni s megcsinálják előbb a választói 
reformot. Erre se érkezett biztató válasz.
Ma azután Bécsből azt jelentik, hogy a 
kormányhatalom fejében a függetlenségi 
párt egész programijáról lemond 
jobb idők bekövetkeztéig . . - S ez a*, 
ajánlkozás nem is marad visszhang nél­
kül Mint kitünően értesült oldalról koz 
lik velünk, a király, aki ma este érke­
ze t Budapestre, a nála megjelenő politi­
kusoknak tudtára fogja adni, hogy a 
függetlenségi kormány kinevezését ki 

[kell rekeszteni a kibontakozás eshető­
ségei közül.

És ezekután az előzmények után 
szinte magitól érlelődik ez ^eredme,,,. 
Becs csak addig respektálta a fugget 
lenségi pártot, amig ez elveinek erejével 
és népszerűségének súlyával veszedelmes 
faktor volt. Mihelyt kidobta rozoga lég­
hajójából ezeket a terheket maga mon­
dott törekvései felett méltó ítélete 
nemzeti politika tragédiája az az áru as 
amelyre most készült a Kossuth Ferenc 
parija. És csak szomorúbbá teszi az a 
komikus valóság, hogy mindez a nagy 
áldozatkészség — ingyen történt. Az 
aulikus politika csinál ebből is hasznot.

A király ma Budapestre érkezett és 
megkezdi a politikusok kihallgatását. Így 
hát a válság elérkezett a döntés első
stádiumáig. . . ,.A politikai helyzetről tóvárosi tud >-
ajtónk a következőket táviratozza :

A király Budapesten.
Fővárosi tudósítónk táviratozza: A

dón, párbajban, ahogy az illett volna, az or 
szág egyik legbiztosaob kezű vívójához s
legjobb lövőjéhez. m.

Akkoriban hozta össze balsorsa i-éry 
Idával. Természetesen ez is, mint a többiek, 
első látásra beleszeretett az előkelő meg­
jelenésű, csinos, szellemes és kedves gaval-
lélbd'Mert dicsekvés nélkül bevallhatta ma­
gának, hogy az volt. Lehet ugyan, hogy a 
diadalokban volt némi része annak is, hogy 
dúsgazdag embernek tartották, aki egy tucat 
első hazai részvényt akármikor kifizetheti a 
kisebbik pénztárcájából is.

Elég az hozzá, hogy a leányok rendreÖ . ___ XI» pnnrlro VP.1.Aí7ftt-

Élkerg éti maga mellől a cigányt. Unja a 
beszédét. Magára akar maradni. Magával akar
beszélni. . .

Végigvonul a lalkében az egész múltja 
A szomorú ut az egyetemi pádtól a kártya 
asztalit?»

Megunta a tanulást, a nyomorgást és 
beállt a sipisták közé. S hamarosan nagysá­
gos ur lett a szürke jogászocskából. Ha ott 
maradt volna, ügyvédjelöltösködhetett volna 
valami nagyszájú fiskálisnál havi ötven vagy . 
hatvan forintért, igy meg mindennapra ki­
nyerte a maga ötven, száz forintját. & élt a 
kártyából. Jól, urasan ős könnyen. Gavallér- 
módra «seikedett, pénze mindig volt s így 
természetesen jó barátai is voltak. Még pe-mssssss sss ttEmTüztr s. * srrgát s igy azután áttehette működése szín- Ja szerfölött boldog volt, mikor j. 
helvét az előkelőbb klubbokba, kaszinókba dett hozzájuk. . ,, imtpkis Előkelő gazdag urakkal játszott, akik Azután nagyon hamar , tisztába jöttek
még kevésbé6 menők volna kételkedni a ka- egymással. Mindkettőjük snvében hatalmas, 
szinóbeli gentleman játéka tisztaságában, erős, tiszta szerelem ébredt.J> , ez a 3 ^^
•x__!«<♦♦ „ IrAxrÁHáf/otrhan » tt. nnfiakOS

S mit tehetett egyebet, játszott tovább 
s ha nem ment jól a dolga,, korrigálta to­
vább a szerencsét. ,A leány pedig, a szerelmes szép leány
egyre azon tépeiöüött, hogy miért nem nyi­
latkozik végre is Radányi. Hiszen szeretik 
egymást, gazdagok mindketten, nem áll az 
uiiukban semmi. S a leány minden egy 
okra mert volna gondolni, csak arra nem 
hogy ő azért nem nyilatkozik, mert igazán

SZ6ie Pedig úgy volt 1 Ha nem szerette volna 
igazán reg megkérte volna, el is vette volna Ä Torna az övéből. Vagy Játszott volna
<••*“>* . D« ÄLf “SÄftU:

Azaz. hogy nem csukták volna f Mert be. Hivatalnok akm»z umm - -y 
ö előbb megölte volna gavallérosan, úri mó-1 dag gavallér ? Ugyan ne homolj

wJ5S£ Ä&fi nsniS-TÄti
* -;***** “««“Ki“.” Ä — M

mindene kockán volt s megpróbálta a sze­
rencse korrigálását. Rajta vesztett. Kapott 
kegyelemből egy napi terminust, hogy nem pSálTák az esetet, ha az alatt vége, ma­
gával. tiőt úgy halhat meg, mint gavallér. 
A temetésen is mind ott lesznek.

A temetésén, holnap 1 . . • Behajt még 
egy pohárka pezsgőt, odadobja az utolsó száz- 
koronását a cigánynak s hazaindui.

A biztos halai gondolata nyugodalma 
és erőt ad neki. Nincs oka megvárni a női 
napot, hát nem várja meg. Odahaza levelet 
talál Idától:

SZIDOD üli güuuyumju jctivixw ——o——»
mint azelőtt a kávéházakban* a pocakos 
nyárspolgárok. . ,,

Azokat még bátrabban ős még jobban
“TSK SS b^b. «*-|5S
ták volna azt, aki akkor csak fel is merte 
volna tételezni róla, hogy hamisan játszik.

A__ V* nőm mailt tát volna ! Mert

erős, iiszia s&uíciom - 7- - . .I
lem megtisztította a Radányi bűnös lelkét 
is. Utálta, gyűlölte magát, eddigi aljas 
múltját, mindenét s elhatározta, hogy uj 
életet kezd. Becsületes, tisztességes hivatalt

/: 1 1 - Viiivátoí tinpvAt.t.ek.
mikor protekcióért hozzájuk fordult :

_ jó tréfa 1 De minket nem ugratsz 
be. Hivatalnok akarsz lenni ? Te, a du,gaz-

Értesítés.
mo-1 dag gavallér r bc uumvij » vv,iv,a " ----- •_____________ ____________ _—

Tisztelettől értesítem az igen tisztelt vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy féri* 
szabó üzletemet Kossuth utcza 8. szám alól Batthyányl-utcza 4. szam__
helyeztem. Kérve szives pftrlfo- yglJ JézSfif férfi SZSbÓ-
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király ma este 7 óra 30 perckor a fő­
városba érkezett. Szakadt az eső, amint 
a különvonat berobogott a nvupoti pá­
lyaudvarra, ahol a királyt a főpolgár­
mester, a főkapitány és a nyugoti pálya­
udvar főnöke fogadták.

Nagy tömeg várta a király megér­
kezését. Szinte szűnni nem akart a sok 
„éljen". A tömegben sok volt a szocia­
lista, akik a választói jog mellett tüntet­
tek. Őfelsége egyenesen a királyi várba 
hajtatott.

Wekerle és Polónyl.
Az első szerelem sohasem hervad 

eh Wekerle és Polónyi megint együtt 
vannak, aminthogy soha nem is váltak 
szét egymástól. Együtt sütöttek ki Kibon­
takozási tervet s jellemzi mindakettöt, 
hogy Wekerle Polőnyit alkalmasnak tar­
totta arra. hogy impresszáriója legyen az 
ország előtt.

Méltőztatik látni, hogyan sült el ez 
a vállalkozás. Az egész közvélemény 
csodálkozva és felháborodással utasította 
vissza a patkányt, amelyik a fehér ga­
lamb szerepét akarja játszani. És We- 
kerlének magának is dadogva és bátor­
talanul dezavuálni kellett az ö régi cim­
boráját.

Ez a magyar politika. Csak teljessé 
teszi ezt a képet a hir, hogy közvetle-j 
nül a cáfolat megjelenése után, dr. We­
kerle Sándor és Polónyi Géza találkoz­
tak este 5 órakor a Park-klubban, ahová 
hátsó kapun lopóztak be s egy órát töl­
töttek ott egy külön szobában Ennek a 
beszélgetésnek bizonyára megint botrány 
lesz a következése. Mert rnnek a két 
nevezetes politikusnak a mocsárviz az 
eleme. S az a kétségbeejtő, hogy mégis 
folyton ezek töltögetik az ország ivó 
poharát.

Szterényi — házelnök.
A függetlenségi pártban tegnap este 

befejezett dologként beszéltek arról, 
hogyha esetleg a függetlenségi párt jut

— Iszonyú bírt hallottam! Ugy-e hazud­
tak, ugy-e nem igaz! És ha igaz is1/ Nekem 
nem vagy gazember! Én szeretlek: Jöjj, var­
iak ; a feleséged akarok lenni!

Széttépi a levelet:
— Szép ez igy elméletben! De a való­

ságban? Meggyülölne, megutálna, ha neki 
kellene eltartani egy fegyencet. Mert taián 
fel is jelentenének: Be is csuknának. De üa 
nem is? Ő tudná, tu vagyok ! nem, nem to­
ilet. Tisztán álljon előtte legalább az emlé­
kem. Leül s nyugodtan Írja!

— Meghalok, de nem azért, amiért 
maga gondolja. Hazudott, aki engem rágal­
mazod Meghalok, mert egyszerűen megun­
tam az életet. Hogy hazugságot hallott maga 
rólam, majd meglátja a temetésemen Hamis 
kártyás temetésére nem jönnek el a kaszinói
tagokfg. a ravatalon csakugyan ott voltak a 
gavallérpajtások koszorúi: a jó barátnak, — 
a feledhetetlen Bercinek stb.

g a temetésre is mind eljöttek, mert 
a halállal jóvá lehet tenni a becstelenséget.

Csak egy nem jött el, Tery Ida. Az 
odahaza várja az ablaknál a temetési me­
netet. S mikor elviszik a koporsót, csak egy 
szó tud kitörni görcsösen fuldokló ajkán i 

— Gazember ! Gazember vagy, mert
itt tudtál hagyni. , , Do

Így érte utol a nemezis szegény Ha- 
dányi Bercit. Azért halt meg, hogy ez az 
egy ne tartsa gazembernek és éppen ez az 
egy tartja annak...

DEBRlCZEPn roOGKTLSB OJBAft

mégis kormányra, Justh Gyula helyébe, 
aki belüffvminiszter lesz, Szterényi Jó­
zsef kerül a Ház elnöki székébe. A ke­
reskedelmi államtitkár természetesen be­
lép ez esetben a függetlenségi pártba.

ítéljen a nemzet I
Becsből táviratozza tudósítónk: A 

Neue Freie Presse mai száma feltűnést 
keltő hirt közöl a válság ügyében. . Azt 
írja ugyanis, hogy jól értesült politikai 
körökben az van elterjedve, hogy a ki 
rálv a holnaputáni kihallgatások során 
ki fogja jelenteni, miszerint nincsen ab­
ban a helyzetben, hogy függetlenségi 
kormányt bizzon meg a kormányzással. 
Ui választásokat rendelnek el tehát, a 
melyeket a régi batvanhetes kormány 
vezet.

A választás fogja aztán "megmu­
tatni, hogy 48 as vagv 67-es politikát 
akare a nemzet. A választás tehát] 
utolsó nagy mérkőzés lenne a 48 és 67 
között.

Bécsi lapok foglalkoznak a Neue] 
Freie Presse ezen szenzációs hírével, 
azonban lehetetlennek mondják. A király 
nem megv bele ilyen kalandos vállal­
kozásba, amely a 67 végleges megdőlé­
sét jelentené.

járt a tanítónő lakásán, hanem egy szélhá­
mosnő adta ki magát Petrás Sárinak, ma 
éjjel a főkapitányságon megtették a csalónő 
ellen a följelentést. Annyit már kinyomoz­
tak, hogy ez egy Hanusz Böske nevű leány, 
aki szélhámoskodni szokott.

Soroznak.’

Az ál Petráss Sári.
Barna a hájjá és szélhámoskodik.

Csalás a primadonna nevében
A budapesti főkapitányságon érdekes 

csalási ügyben indítóitok nyomozást. Egy 
szélhámos leányt keresnek, a ki Petrád 
Sárinak, az országos nevű primadonnának 
a nevével visszaélve becsapott egy családot.
Az esetről a következőket táviratozza buda 
pesti tudósítónk:

N. Gizella tanítónő Szigetvári utca 1. 
sz. alatti lakására a minap bement egy 
hölgy, aki Petrás Sári színésznőnek mutat­
kozott be. N. Gizella anyja ékszerekkel ke­
reskedik és a „művésznő“ azért jött, hogy 
vásároljon. De a tanítónő anyja nem volt 
otthon és „Petrás Sári“ másnapra Ígérte 
látogatását. Másnap délelőtt jeléntkezett is; 
a tanítónőt és anyját azonban útra készen 
találta, azok Vaszilievits alpolgármesterhez 
készültek N. Gizella kinevezése ügyében. 
Petrás Sári újra bemutatkozott, hogy ő az a 
művésznő. N.-nének feltűnt ugyan, hogy a 
hölgy feketehaju. Csodálkozásának kifejezést 
is adott, de a látogató megnyugtatta :

— Kérem, a színpadon parókát hasz 
nálok, azért vagyok ott szőke.

Azután ajánlkozott, hogy elmegy velük 
az alpolgármesterhez, mert azt jól ismeri, 
majd beajánlja a Gizikét. Énnek természe­
tesen nagyon megörültek. El is ment velük, 
de az alpolgármester aznap senkit sem fo­
gadott, „Petrás Sári“ másnapra előjegyez­
tette magát, átvette N. Gizella okmányát 
azzal, hogy jobb, ha ő maga megy a pol­
gármesterhez. Másnap reggel ismét eljött 
N -ék lakására

— Most megyek Vaszilievits barátom 
hoz, mondotta, de előzőleg egy kis üzletet 
szeretnék lebonyolítani. Két gyűrűt veszek 
az öltöztetőnő számára. Vett két gyűrűt, nem 
voltak nagy értékűek, mégis hitelbe vette, 
azután eltávozott Azóta nem látták. Nem a 
gyűrűket sajnálják, hanem az okmányokat, 
közöttük N. Gizella tanítónői oklevelét. Ezért 
— mert kisült, hogy Petrás Sári sohasem

,Nem parancsol nékem, nem paran­
csol nékem* ... „Ae sírj kis lány, ne 
sírj ... Ettől hangos a Kossuth-, Szent- 
Anna- és Piac-utca. Szóval soroznak. És 
mindazok a boldog, vagy boldogtalan le­
gények, akik 1888-ban látták meg a nap­
világot, kötelesek pőrére vetkőzve meg­
jelenni a Pavillon laktanya sorozó-termé- 
ben. Ha tauglich, ha nem tauglich, ezen 
a formalitáson minden férfiúnak át kell 
esni. Abban a pillanatban megszűnik az 
összes belénk nevelt szemérem, vagy ál­
szemérem s fehérneműinket künnhagyva a 
külső szobában, a hivó szóra meg kell 
jelennünk paradicsomi mivoltunkban a te­
kintetes sorozó-bizott.ság előtt. És ott min­
den kiderül. A legbugosabb nadrágu dandi 
egyszerre törékeny náddá változik, amint 
a mércére állítják s fejére csapódik a kis 
deszkalap, amely megmutatja, hogy meg­
ütötte-e a mértéket, vasry sem. De ha 
megütötta, ha nem, mindkét esetben baj. 
Szomorú és rossz dolog, ha be kell vo­
nulni katonának; de ha meg „untaug­
lich“ az ember, az félig-meddig szégyen. 
Nem egyszer olvasható a Napi hírek ro­
vatában, ha egyik-másik falusi legény 
öngyilkos lett, mert nem tudta túlélni a 
szégyent, hogy „nem viszik el a legények 
elejével *

De azért azok örülnek csak igazán, 
akiket nem hívnak be október elsejére. 
Szívesen elviselik a besorozottak gúnyos 
tréfáit, becsmérlő lenézését, csak kapkod­
hassák fel nadrágjukat és hagyhassák ott 
a nagy hodájt. Mint vásáron a marhát, 
úgy vizsgálgatják az embert, hogy bevá­
lik e emberölőnek vagy ágyu-tölteléknek.

— Fersen heben! — kiált egy fő- 
hadnagy — s a meztelen ifjú, esetleg dok­
tor juris vagy bankhivatalnok ijedten 
kapja föl a lábát, mig titokban kéri a 
menyek urát, hogy csak két-három pil­
lanatra változtassa lud-talpuvá.

És a bizottság müértő szemmel 
mustrálgatja az anyagot, megfogdossák a 
karját, a combját, lélekzetet váltatnak 
vele s ha nem tetszik nekik, röviden igy 
nyilvánítják véleményüket:

— Smarrn ! Niemand !
Az áldozati bárány pedig némán tűri 

az inzultusokat. Hiszen ha rajta volna a 
nadrágja és Ferenc József-kabátja, bizto­
san kérne elégtételt, de igy ?. • • Meztele­
nül ?... Örül, hogy él s hogy összeszid­
ják. De mikor kikerül a kaszárnyából, 
nagyot lélegzik, boldogan jut eszébe, 
hogy nem kell szalutálnia majd káplártól 
fölfelé s ez örömével egyenes arányban nő 
önérzete is. A Kossuth- és Szent Anna- 
utoa sarkán még untauglichnak érzi ma­
gát, de a Hungária kávéháznál, ha egy 
barátjával találkozik, már újra legény s 
szemével bizalmasan kacsint:

— Kétezer koronámba került. Szaba- 
dics bácsi kieszközölt.

Szabadics bácsiknak azokat az ura­
kat hívják, akik Üzletszerűen foglalkoznak
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vele, hogy gazdag házak gyermekeit ki­
szabadítsák — innen a név! — a katona­
ságtól. Mert nagy szabadsághős volt Was­
hington, sokat küzdött a szabadságért 
Teli Vilmos, de annyit kevés ember tesz, 
vagy tett a szabadságért, mint a Szaba- 
dios bácsik osztálya. Gsupa tauglichot 
ment meg a katonáskodástól és ezért ke 
nik a valódi untaugliohok is Szsbadics 
bácsira szabadságoltatásuk történetét. A 
látszat az ő pártjukat fogja, de aki nem 
teheti, az bizony bennmarad. Szórakozot­
tan veszi fel a más harisnyáját, vagy 
egyéb ruhadarabját s jókedvűnek tettetve 
magát, vonul le az udvarra, ahol sorba 
állítják a többi bennmaradt társával s felé­
jük harsog az első : Hapták 1 Felolvassák 
az eskümintát s a szegény reszkető civil 
agyában nem marad más meg az elhang­
zott szavakból, mint... Hinrichtung.. 
Pulver und Blei...

Máskor móka a sorozás, de ezidén 
mikor a háború mesgyéjén jártunk, bi 
zony nem egy anya kéri sírva, hogy leg­
alább egy kis időre változtassa át untaug- 
lichhá szereett gyermekét. De majd csak 
elmúlik ez a szomorú korszak ;s, aztán 
következik a másik, amelynek annyi sok 
vig, szomorú emléke van s amelynek rövid 
cime: Aus meinem Soldatenleben !

Ä véres automobil.
Szerencsétlenség a Cserei-utón

Vágtató lovak az automobil előtt.
Véres szerencsétlenség történt ma dél­

után a nagycserei utón. Vágtató lovak ke­
rültek egy arramenő, prüszkölő automobil- 
szörnyeteg kerekei elé. A lovak gazdája, 
Pusztai János az automobil kerekei alatt ma 
radt. Véresen az ut porában. Csak jóval 
később szállították előbb a lakására, majd a 
kórházba véletlenül arra jövő emberek.

A véres esetről, amelynek áldozata aligha 
éli túl a szerencsétlenséget, tudósitónk a kö­
vetkezőket írja:

Csendesen poroszkált ma délután a 
nagycserei-uton Pusztai János 54 éves gazda 
ember. Szekere elé jóvérű lovak voltak fogva, 
Hirtelen, mint a szélvész száguldott messzi­
ről egy vágtató automobil. Egy fehér, óriási 
gépszörnyeteg.

A tüzes lovak megbokrosodtak a félel­
mes óriástól és rohanó vágtatásba csaptak. 
Pe nem volt idejök sokáig vágtatni. A nagy 
fehér automobil elütötte a kocsit és a lova­
kat. A kocsi menten izzé-porrá zúzódott. A 
lovak véresen, még jobban vágtatva szágul­
dottak tova.

Pusztai János ott maradt az ut porá 
ban véresen. Mintegy órahosszat feküdhetett 
ott iszonyú kinok között a szerencsétlen 
ember. Ha csak egy kicsit később jön a 
segítség — már nincs akkor segítség Pusz­
tai Jánosnak. Könyörületes emberek előbb 
lakására, majd a kórházba szállították, ahol 
gondos ápolás alá vették. Élet és halál kö 
zött lebeg, orvosai nem nagyon bíznak élet 
benmaradásához.

A rendőrség mindenfelé távirati meg­
kereséseket intézett az ismeretlen automobil 
lelkiismeretlen gazdája ellen.

A török helyzet.
A monarchia és V. Mohamed.
Abdái Hamld titkai.
ÁUást foglalnak a nagyhatalmak.

A törökországi forradalom utáni 
helyzet világosabb kezd lenni. V. Moha­
med trőnralépését a monarchia, mint a 
legérdekeltebb a dologban, tudomásul 
vette és a konstantinápolyi nagyköve­
tünk már ki is fejezte a szultánnak a 
közős minisztérium jókivánatait.

Újabb komplikációt csak az okoz­
hat, ha Anglia és Franciaország ürüoyef 
tálálna a dolgok további folyásába belé- 
avatkozni, amire úgy látszik, hajlandó 
ságuk van. Ez esetben az összes nagy 
hatalmak béleszőlnának a törőkországi 
dolgok rendjének m gváltoztatásába.

A közös külügyminiszter és az új 
szultán.

Becsből jelentik a Budapesti Tudósitó­
nak: V. Mohamed szultán trónralépésének 
a bécsi török nagykövet utján való notifiká- 
lására, amelyről ő Felsége is tudomást vett,

I válaszként a konstantinápolyi osztrák-magyar 
nagykövetség megbízást kapott, hogy a por­
tánál fejezze ki a közös külügyminiszterium- 

I nak a szultán jólétére és uralkodásának si 
kerére vonatkozó jó kívánságait.

Abdul Hamld titkos levelezése.
Róma, május 4. A Tribun a jelenti 

Konstantinápolyból: A Yildiz-palotában az 
ex szultán papírjai közt Abdul Hamidnak 
egy Vilmos császárhoz intézett levelét is 
megtalálták, melyben a nőmet birodalomnak 
Törökországban nagy pénzügyi politikai elő 
nyöket helyezett kilátásba, ha a császár te­
kintélyét az ő érdekében latba veti. Hir sze­
rint megtalálták a választ is, melyet Vilmos 
császár erre a levélre adott.

Berlin, május 4. Konstantinápolyból 
jelentik: Az ifjutörökök által a Yildiz-kioszk- 
ban lefoglalt levelek közt állítólag néhány 
nagyon fontos politikai tartalmú levelet ta 
láttak, melyeket Abdul Hamid Miklós cárral 
és Edvárd királyival váltott. Megtalálták 
továbbá a meggyilkolt Sándor szerb király 
egy igen érdekes levelét, melyben ez arra 
kéri az exszultánt, hogy mentse meg őt azok 
tói az intrikáktól, melyeket Miiin exkirály 
és a nemrég Berlinben fellépett Krisztics 
volt trónpretendens anyja ellene folytatnak

Kincsek a Ylldtz-kioszkban.
Berlin, május 4. A Morgenpost jelenti 

Konstantinápolyból 1 A porta tárgyalásait az 
Ottomán-bankkal 300.000 font előleg bévé 
tele végett hirtelen félbeszakították, állítólag 
azért, mert a Yildiz-kioszkban tegnap tartott 
vizsgálat alkalmával több aranynyal és bank 
jegyekkel megtöltött zsákot találtak.

Abdul Hamid kincsei
Konstantinápolyból táviratozzák : A 

Porta megszakította az Ottomán és a 
Német bankkal folytatott tárgyalásokat, 

felveendő nagy kölcsön tárgyában. 
Abdul Hamid kincses-pincéjében annyi 
pénzt találtak, hogy most már nincs 
szükség a kölcsönre.

1000. május 6

A hatalmak beavatkozása.
Párisból táviratozzák: Edwárd ki­

rály Londonba érkezve lépéseket fog 
tenni, hogy a török keresztények kellő 
védelemben részesüljenek. A francia kor­
mány is hasonló lépéseket fog tenni, 
amit bizonyára utánoznak a többi nagy­
hatalmak is. Belefognak avatkozni a tö­
rökországi dolgokba.

47 ezer katonát szabadságolnak
Az aratás Ideiére.

A sajtóban, a különböző társadalmi 
mozgalmakban, de magában a parlamentben 
is évtizedek óta foglalkoztak azzal a kérdés­
sel, hogy aratás idejére szabadságolják-e a 
katonákat. A hadügyi kormány húzódott et­
től. azt a kifogást ‘hozva fel, hogy a kato­
nák a szabadságolás ideje alatt ellustulnak 
és mikor visszatérnek, csak hátrányára lesz­
nek a hadseregnek. Aztán meg a műszaki 
csapatoknál és a lovasságnál nélkülözhet ét­
iének. Mikor azonban a képviselőházban ha­
tározottan követelték a katonák aratási sza - 
badságolását, próbaképpen belement a had­
ügyi vezetőség, hogy ad 3 heti szabadság­
időt, de csak azoknak, akiknek legalább 40 
holdig teredő birtokuk van, de már azok­
nak nem adott szabadságot, akiknek családja 
a keze munkájából él meg és bizony nagyon 
megérzik a katonáéknál levő fiú hiányát. 
Sokszor pedig az is megesik, hogy mikor 
ez a szegény munkás kitölti a katona éve­
ket, otthon nincs még betevő falatja sem.

Pedig hát a múlt évben, mikor a sza 
badságról ismét bevonultak katonáékhoz, 
nem volt ellenük semmi kifogás, mindenben 
ép oly pontosan megfeleltek a követelmé­
nyeknek, mint azelőtt. Tehát a próba bevált.

A múltban hátrányos volt, hogy ké­
sőn kapták meg az aratási szabadságolásra 
szóló parancsot a kö ségek. Ennélfogva a 
szülök, vagy a szegényebb családok nem 
kérhették idejében a szabadságolást. Az ara­
tást meg másnak kellett kiadni, mert nem 
tudták, vájjon haza jön-e a fiuk, haza jön- 
nek-e a munkások. Ezt a szabadságolási pa­
rancsot előbb kellene kiadni Most éppen 
ideje volna. Célszerű volna, hogy a katoná­
kat már most értesítsék napiparancsban, 
hogy hazamehetnek az aratásra. A kérvé­
nyezési is egyszerűbbé kell tenni. Az volna 
a leghelyesebb, ha maga a katona rappor - 
ton jelentené. Az aratási szabadság vélemé 
nyezósét pedig elvégzik a községi elöljárósá­
gok. A szabadságolást nemcsak a mezei, 
hanem a szőlőmunkásoknak is biztosítani 
kellene, mert a szőlővel is nagy munkák
^ Az aratási szabadságolás a mezőgazda­
ságra, a kereseti viszonyokra, a nép jólétére 
és boldogulására rendkívül kedvező hatással 
van és már ezért is állandósítani kellene.

Mint illetékes helyről értesültünk, a 
katonai vezetőség az aratás idejére 47,000 
leginkább gyalogos katona szabadságolását 
vette tervezetbe.

Színház.
Műsor.

Szerda, Tót leány, népszínmű, Soly 
mosi Elek mint vendég A) bérlet.

Csütörtök, Próbaházassság, énekes bo 
hózat. Solymosi Elek mint vendég B) bér­
letben. ,

Pénteken, Tatárjárás, opeiette, Rado 
Anna búcsúja, Táncművészek fellépte C) 
bérletben. ..

Szombat, Hivatalnok urak, színmű, Új­
donság, Táncosok vendégjátéka A) bérlet.

Vasárnap délután Cornevillei harangok 
operette.

Vasárnap este Nagymama, operetté 
Rózsa Lili bucsufellépte. Táncosok vendég­
játéka.

-
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Budapesti filharmonikusok 
és Takáts Mihály.

A Zenekedvelők Társaságának hang­
versenye.

A filharmonikusok tegnap esti hang 
versenye nagy zenei esemény városunk mű­
velődésének történetében. Elismerés illeti 
meg ezért a filharmonikusokat és a Zene­
kedvelők Társaságát, mely a koncertet ren­
dezte.

Á fényes műsor Mendelssohn: „Szent- 
Ivánéji álom* nyitányával kezdődött. Igazi 
fantasztikus zenemű. Hangszereken közénk 
varázsolt pajzán, humoros szellemvilág, Men­
delssohn karakterisztikus tündér zenéje, első 
rangú és utolérhetetlenül intelligens meg­
szólaltatásban

Ezután Takáts Mihályt hallottuk, ezt a 
meleg és behízelgő hangú kiváló baritonis­
tát, Hubay „Lavotta szerelmének1 nagy 
áriáját énekelte domináló biztonsággal. Szendy 
Árpád; Magyar poémák cimü müve a ma­
gyar motívumokon felépülő abszolút crkesz- 
terzene egyik kiváló alkotása. Kifejező ereje 
átérezteti velünk a kesergő honfibánatot, 
lenge és játszi könnyedsége magával ragadta 
a gondtalan gyermekkor aranyos emlékű 
idejébe, s csárdás motívumai kellemesen in­
gerelnek a táncra. Beethoven II. Leonora 
nyitánya a mindenen diadalmaskodó női 
hűség, önfeláldozás és szeretet apotheozisa. 
Kódája a hetedik menyország szimfóniája. 
Majd ismét Takáts énekelt, Tannbüuserből 
a Wolirám versenydalát és a „dalt az esti 
csillaghoz1. Énekével fényesen beigazolta, 
hogy ő a legjobb magyar Wagner-énekes. A 
zajos, szűnni nem akaró tapsokra Bánk bán 
bordalát énekelte óriási hatás mellett

Végezetül Csajkovszky VI. szimfóniáját 
hallottuk. A fájdalom és szenvedés ennyi 
változatát és ilyen közvetlen megszólaltatás­
ban, és minden árnyalatában érthetően csak 
a filharmonikusok képesek interpretálni. A 
pompás összjátékot produkáló orkesztert biz­
tos kézzel vezette ferner István, a magyar 
kir. operaház karnagya.

Titokzatos női holla
a gözfürész mellett.

Bűntény vagy szerencsétlenség?
Titokzatos és borzalmas leletre akadtak 

ma délután a Horváth féle gőzfürósz mellett 
elhaladó embeiek : egy női hulla hevert az 
úti árokban.

Azonnal jelentést tettek a borzasztó 
leletről a rendőrségnek. A helyszíni vizsgá- 
Ja'ot és a nyomozást azonnal megtartották, 
ami azonban először nagyon kevés ered­
ményre vezetett.

A női hullán a külerőszaknak a nyomai 
nem voltak elég világosak. A vizsgálat első 
lépései tehát eredménytelenek voltak. Még 
csak azt sem lehetett megállapítani, hogy 
voltaképen ki is az a rejtélyes hulla, mivel 
c tekintetben nem találtak eddig semmiféle 
nyomot.

A hullát tehát lefényképezték és be­
szállították a kórházba, ahol a boncolás 
fogja hivatalosan megállapítani a halát okát 
Nem lehetetlen, sőt valószínű, hogy az asz- 
szony bűnténynek lett az áldozata. Külön­
ben is mindenképen homályos, hogy vájjon 
hogyan is került a gőzfürész melletti elha­
gyott úti árokba, amerre csak nagy ritkán 
vetődik el valaki. Nem lehetetlen, hogy a 
tettes vonszolta ide az áldozatit.

Késő éjszaka értesülünk, hogy a titok 
zatos hulla kilétét sikerült egészen véletlenül

megállapítani. A szerencsétlen áldozat özv. 
Papp Józsefné érmihálylalvai lakosnő, aki 
nagyobb bevásárlásokat tenni jött be Deb- 
reczenbe Nagyobb összegű pénzt is hozott 
magával.

A boncolás eredménye még eddig nem 
került a nyilvánosságra. Ennek lesz hiva 
tása megállapítani, hogy vájjon csakugyan 
bűnténynek lett-e áldozata a szerencsétlen 
asszony, avagy véletlen szerencsétlenség, 
szivszélhüdés ölte-e meg, esetleg nem mér­
gezte-e meg magát és igy nem követett e el 
öngyilkosságot?

HÍREK

— Kisvasúiból villamos. Debrecen 
városnak egyik legfontosabb aktuális kér­
dése a kisvasúinak villamossá való átala­
kítása. A kérdés körül régóta folynak tár­
gyalások a helyi vasút részvénytársaság és 
a város között. A jogügyi bizottság, mint 
ismeretes, egy kisebb bizottságot küldött ki 
a részvénytársasággal való tárgyalásokra Ez 
a bizottság a városi tanács kiküldötteivel 
egyetemben és a részvénytársaság megbi- 
zottaival ma kezdte meg tárgyalásait, hogy 
a megegyezést a város és a részvénytársa­
ság közt létrehozza. A tárgyalásokat, melyek 
— mint értesülünk jó mederben folynak — 
holnap is folytatni fogják.

— Sorozás Debreczenben. Deb
reczenben az idei sorozások ma vették 
kezdetüket a Pavillon-laktanyában. A 
sorozó bizottság elnöke Kovács János 
őrnagy, Semsula Rezső honvédezredes 
és Vecsey Imre főjegyző voltak. Ma 
200 első korosztálybeli — 1888 évben 
született — hadköteles állott sor alá, 
akik közül ne.u kevesebbet, mint 112 
fiatalembert besoroztak. Az eredmény 
igen jó, amit azonban nemcsak a jő 
,,anyag' -nak, hanem annak is lehet tu­
lajdonítani, hogy a katonáknak való le­
gények megválogatásánál elég enyhe 
mértéket alkalmaztak. Holnap a 201 töl 
a 430-ig terjedő sorszámú hadkötelesek 
állnak sor alá. A meg nem jelentek 
száma nem haladja meg a 25-öt.

— A jogügyi bizottság ülése. A jog
és pénzügyi bizottság ma délután Vecsey 
Imre elnöklete alatt ülést tartott, melyen a 
városi téglagyár külön kezeléséről szóló sza­
bályrendelet folytatólagos tárgyalása volt 
napirenden. Minthogy azonban a szabályren- 
d let egyes pontjai kiegészítésre szorulnak, 
a bizottság a szabályrendelet tárgyalását a 
legközelebbi üléséig elhalasztotta. Az élésen 
jelen voltak: Vargha Elemér dr. tanácsnok, 
Márk Endre, Rickl Antal, Roncsik Lajos 
főszámvevő, ifj Schvartz Vilmos, Magoss 
György dr. főügyész Király Gyula tanács­
nok, Löfkovics Márton dr., Csanak József és 
Tóth Emil dr. jegyző.

— Vonalzavar az Adrián. Fiaméból 
tá' iratozzák : A velencei vonalon közlekedő 
Salome gőzös helyett, mely a napokban 
Santa Crae olasz v itorlással összeütközött és 
jelentékenyen megsérült, a Magyar-horvát 
hajóstársaság a cattarói vonalon közlekedő 
Gödöllő nevű gőzöst helyezte szolgálatba, a 
Gödöllő helyett pedig a Hungária-gőzöst 
küldte Cattaróba. Azonban a Ilungária-gőzös, 
mely csak 12 tengeri raértföldnyi sebeséggel 
közlekedik, nem tudta a cattarói forgalmat 
lebonyolítani s ezért az igazgatóság az ideig­
lenesen a velencei vonalon járó Gödöllő- 
gőzöst a cattarói vonalra rendelte és a ve 
le .cei járatra a Hungária gőzöst és erről a 
tengerészeti hatóságot is értesítette. A ten­
gerészeti hatóság azonban nem engedte meg, 
hogy a régi és kismenotsebességü Hungária

közlekedjék a velencei vonalon ős a Salome 
kijavításáig a Velencébe hétfőn, szerdán és 
pénteken induló járatokat beszüntette.

— A homokkerti olvasó egylet mu­
latsága. A Debrecen-Homokkerti reformá­
tus olvasó egylet május 15-én, azaz szom­
baton az egylet összes helyiségeiben, saját 
könyvtára javára, világpostával, szerpentin 
és confetlivel egybekötött táncmulatságot 
rendez. — Belépti-dij személyenként 1 kor 
20 fillér, családjegy három személyre 3 kor.
60 fillér. A személy-jegyhez egy üveg bor, 
a rsaládjegyhez három üveg bor járul 
ajándékképen — A mulatság kezdete este 
8 órakor.

— Vilmos császár és Bülow. Berlinből
táviratozzák : Vilmos császár tegnap Bülow 
herceg birodalmi kancellárhoz hatvanadik 
születésnapja alkalmából táviratot intézett 
A császár a táviratáben ama reményének ad 
kifejezést, hogy a kancellár kipróbált erejét 
az isten neki és a birodalomnak még sokáig 
megtarlsa.

—■ Miniszterválság Dániában. Ko
penhágából táviratozzák: Nielsen mezőgaz 
dasági miniszter szombaton lemondott. A 
király elfogadta a iemondást. A megürese­
dett tárcát egyelőre nem töltik be, miután 
Nielsen megígérte, hogy az ügyeket egyelőre 
tovább vezetni hajlandó.

— A jegyző és a cigányok. Aradról 
jelentik: A világosi országúton Argyelán 
Elek, Kerek község jegyzője lóháton haza­
felé tartó. t. Három kocsi kóbor cigánynyal 
találkozott, kik közül egy izmos legény Ar- 
gyelánt le akarta lováról huzni. A jegyző 
erősen mellbevágta a cigányt és megsarkan- 
tyuzta lovát, gyorsan elvágtatott, de a cigá­
nyok a község határáig üldözték. A jegyző 
azóta lakásán ideggörcsökben fekszik az ijedt­
ségtől.

— Késelés az utcán. .Nagyváradról 
jelentik : Vakmerő támadás történt tegnap 
este a Kaszárnya-utca sarkán. Olaszi Sán­
dor kereskedelmi iskolai tanulót aki két 
társával hazafelé tartott, megtámadta egy 
részeg lakatossegéd, Csorba József. Minden 
szó nélkül bottal végigvágott a tanuló fején, 
aki természetesen nem hagyhatta válasz 
nélkül a támadást és megtámadóját a földre 
teperte Dulakodás közben azonban a laka­
tossegéd kést rántott és Olaszi Sándort több 
helyen veszedelmesen összeszurkálta, úgy, 
hogy összeesett az utcán. Társai erre segít­
ségért kiáltottak s a gyorsan előkerülő rend­
őr hamarosan le is fogta a veszedelmes ké- 
selőt. Közben a mentőkért is telefonáltak, 
akik a súlyosan sérült fiút bészállitották a 
kórházba. Sebei életveszélyesek A késelő 
lakatossegédet a rendőrség zár alá he 
Jyezték,

— A vashenger alatt. Makóról táv­
iratozzák : Csanádpalotán földjét munkálta 
Bocsa Gábor földmives nehéz vashengerrel. 
Az arra haladó motorvonattól a lovak meg­
bokrosodtak és futni kezdtek, miáltal Bocsa 
a nehéz vashenger alá került, mely teljesen 
összezúzta.

Újabb zavarok Marokkóban. Lon­
donból táviratozzák : A Daily Telegraph je­
lenti Tangerből tegnapi kelettel, hogy Mo- 
gadorban egy an: olt és két franciát megej­
tek. A Casuini nevű francia torpedózuzó el­
indult Mogadorba.

— Izvolszkit megoperálták. München­
ből táviratozzák: Izvolszki belebetegedett 
abba a szédítő diplomáciai kudarcba, eme- 
lyet igazi kozák taktikával harcolt ki magá­
nak. Kudarca után visszavonult Münchenbe, 
lefeküdt Angerer tanár sebészeti osztályán, 
ahol tegnap megoperálták. A balkarja felső 
részén daganata támadt, amelyet sürgősen 
el kellett távolítani. A miniszter néhány 
napig a klinikán marad.
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— A bűn őrültje. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: Csinos, huszonk étesztendős leányt 
kisértek be ma este a főkapitányságra, mert 
két rendbeli lopással vádolják. A szerencsét­
len teremtés: Schlősinger Anna nevelőnő a 
bűnét töredelmesen bevallotta csak az 
okát nem akarta semmi áron elárulni — s 
kihirdették előtte a letartóztatást elrendelő 
végzést. Amikor felkisérték a második eme 
letre, egv cellába: ott jajgatni, vadul kia­
bálni kezdett, aztán dühöngeni is. Az inspek- 
ciós rendőrorvos megvizsgálta és konstatálta, 
hogy a leány megőrült üldözési mánia tört 
ki rajta. Kivitték' a lipótmezei elmegyógyitó 
intézetbe.

— A kínai császár temetése. Pe-
kinerből jelentik : Kvang=u császár holttestét 
a tiltott városrészből elhozták, hogy a 80 
angol mértföldnyire fekvő keleti királysí­
rokba átvigyék. A császár holttestét ezután 
vasulon Heilingbe szállitották, hova három 
nap múlva érkezik meg. A kutafalkot sárga 
selyemmel vonták be. A sárkányokkal, di 
szitett ravatalt felváltva 128 teherhordó viszi.
A regens, a hercegek, a diplomáciai testü­
let, az államtanács és a miniszterek szintén 
a vonattal utaznak. Peking keleti kapujánál 
a regens áldozatot mutatott be.

— Gáspár Imre — a Vigyázó dij 
nyertese. Sofcan emlékeznek még Debre 
czenben Gáspár Imrére, a volt debreceni lap- 
szerkesztő jfles magyar iróra, aki néhány 
év előtt távozott el a városból. Gáspár Imre 
Budapesten él most s megnyerte a Petőfi 
társaság Vigyázó diját. Mint egy híradás 
közli, a gróf Vigyázó pályázatra 121 lírai 
költemény értemény érkezett be. A bíráló 
bizottság szótöbbséggel ugv határozott, hogy 
a dijat „Jelige nincs“ c. dalciklus szerzőjé­
nek adja ki. A szerző n vét. rejtő zárt levél 
felbontásakor kitűnt," hogy a szép versek 
szerzője Gáspár Imre

— Az amerikai szénbotrányok. Was
hingtonból táviratozzák: A legfelsőbb tör­
vényszék elhatározta, hogy a. kongresszus­
nak joga van a Hepburn Railrodas-törvény 
klauzulájának jogerősséget adni. Ez a klau- 
zulja megtiltja a vasúttársaságoknak, hogy 
szenet saját bányáikból egyik államból a 
másikba vigyenek, hacsak ez nem saját 
használatukra szolgál. A legfelsőbb törvény­
szék ily módon megdöntötte a filadelfiai 
szövetségi törvényszék 1908. szept. 10-iki 
döntését, amely a klauzulát alkotmányelle­
nesnek mondta. E döntés, eredménye az 
.lesz, hogy e társaságok indíttatva fogják 
magukat érezni külön széntársulatokat ala 
pitani és ezekre bízni az üzletek lebonyo- 
litását.

— Nagy ékszerlopás Hamburgban.
Hamburgból táviratozzék: Egy hamburgi 
ékszerüzlet fölött, az első emeleten szobát 
béreltek ismerétlen emberek. Éjjel azután 
kibontották a mcnyezetet és leereszkedtek 
az üzletbe. A tettesen gyorsan összeszedtek 
123.000 korona értékben ékszereket, és meg­
szöktek. Azt hiszik, hogy nemzetközi betö­
rők követték el a tettet.

- A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Rakonvi István ref. gazdálkodó 29 Ayes,. Ke­
rekes Péter ref. 5 éves, Kacsándi Mária g. 
kath. 1 éves.

— Katonatisztnek nagyon megfelelő 
utczai szoba, nagy előszobával a Piacz 
utczán kiadó czlm a kiadóba.

_ Kőltözködőknek vülanycsengő be- 
-endezésMcnt. javításokat és évi karbantar­
tását. valamint v’llanvcsiUárok átszerelését 
a legiutányosabban eszköz’i Földes Sándor 
elektrotechnikai vállalata Piacz-u. 26. Nagy­
trafik udv=r. Telefon 210.

— Beszél ön angolul? Könnven 
megtanulhatja. Miss Tzabel T.ewia jutánvo- 
san ad leckéket felnőtteknek. Lakás : Csapó­
utca 59. szám.

— Kugler (Gerbeaud) ozukorkák főrak­
tára Kor‘teek Gézánál.

Törirénykevé*
Királysértés. Egv szilágymegyei oláh 

ember állott ma a debreceni törvényszék 
előtt. Azzal volt vádolva, hogy megsértette 
a királyt. A vádlott neve Holubán Tógyer. 
Csúcsán lakik, s egy alkalommal drasztikus 
kifejezéssel illette az uralkodót. A korcsmá- 
ban a nagy adóról beszélgettek a románok, 
amire Holubán megtette a maga észrevéte­
leit is. A nagy adó miatt a királyt okolta. 
Egyik haragosa elszaladt a jegyzőhöz és el­
mondta, hogy mi nézete volt Holubánnak a 
királyról. A mai tárgyaláson a vádlott oláh 
ember nem tagadta, hogy a király az oka. a 
nagv adónak, de nem vállalta azt a kifeje­
zést, amivel vádolták. A behívott tanuk el­
lenben megesküdtek arra, hogy Tógyer 
használta a kifeiezést. A kir. törvényszék 
Holubánt 3 napi fogházra itGte, melynek 
leülését megkezdte.

Hitelbe rendelt vászonáruk. A deb- 
reczeni királyi törvényszék büntető ta­
nácsa ötnapi fogházra Ítélte tegnap tartott 
ülésén Gellér Józsefné debreczeni lakosnőt, 
aki 711 korona áru vásznat rendelt hitelbe 
és aztán a zálogba csapta. Az ítélet jogerős

Árlejtés! hirdetmény.
A debreczeni orih. izraelita hitközség 

az építendő imaház és rituális fürdő követ­
kező munkálatainak biztosítására árlejtést
hirdet: „ .

Föld-, kőműves elhelyező-, beton e-- 
vasbeton (burkolat, lépcső és menyezet) 
ács-, tetőfedő-, bádogos-, asztalos-, lakatos-, 
szobát estő-, vízvezetéki és csatornázási 
munkákra.

Ajánlat tehető minden munkára együt­
tesen, vagy munkanemenként külön-külön a 
hitközség által kiadott ajánlati és költség 
vetési űrlapokon, melyek a hitközség irodájá­
ban (Pásti-közben) munkanemenként 20 fil­
lérért megszerezhetők. Ugyancsak ott az 
építési terv, a szerződéstervezet, valamint, a 
kivitelre vonatkozó részletes feltételek nx 
ponta a u. 3—5 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban 
«Ajánlat az őrt. izraelita hitközség építke­
zése ............................munkájára* feliratú 1
ellátva, a hitközségi irodában 1909. évi 
május hó 17-én délután 4 óráig adhatók 
be s ugyanakkor nyilvánosan bontat■ 
nSík íg]

Később érkezett, vagy a feltételeknek 
és ezen hirdetménynek meg nem felelő, 
vagy távirati és utó-ajánlat figyelembe nem 
vehető.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak 
ajánlattevők az ajánlati összeg 5 százaléká­
nak megfelelő bánatpénzt: értékpapírt vagy 
betétkönyvet a hitközség pénztárába letenni 
s az erről nyert elismervényt az ajánlathoz
csatolni. ,, , , ,

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

A hitközség fentartja magának azt a 
jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon 
választhasson vagy azok mellőzésével a 
munkálatot más utón biztosíthassa. 

Debreczen, 1909 május hó 4-én.
Az elnökség.

— Véres keresztelés. Téglásról je­
lenti tudósítónk, hogy ott az éjjel véres ve­
rekedés volt. Garai Gyula kovács legény 
vadházasságban él Elek Imrénével. Viszo­
nyukból egy fiú gyermekük született, akinek 
most tartották meg a keresztelőjét. Garai 
meghívta a barátait, akikkel egész éjjel ittak. 
Egyszerre valaki kiment az utcára s azzal 
tért vissza, hogy a ház falára gyalázatos sza- 
vak vannak Írva. Az egész társaság kivonult I 
az utcára s meggyőződött az Írásról. A gyanú 
Kiss Jánosné ellen irányult, aki testvére Ga­
rai Gyulának s aki nem vette szívesen, hogy 
Eleknével vadházasságban él. A mulatságban 
lerészegedett társaság egyenesen Kissák há­
zához ment. Előrángatták az ágyból Kisst 
és feleségét, akiket, kegyetlenül elvertek. Az 
esetről az elpáholt família jelentést tett a i 
csendőrségnek.

- Betörések Hajdúszoboszlón. Nagy 
betörésekét követett el ismeretlen tettes az 
elmúlt éjszakán Hajdúszoboszlón. Kiss . La­
jos, Kiss György, Császi Jakab, Károlyi Jó­
zsef, Cseke Jakab gazdálkodóknak a tanyá­
jára behatolt és ott törve-zuzva azoktól 
minden elmozdítható értékes tárgyat magá­
val cipelt. A csendőrség nyomozza a nagy­
stílű betörések tettesét,

— Házasság, A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a következő pár jelentkezett házassági 
kihirdetés végett: Újlaki Lajos—Kiss Esz­
terrel, Csábi Iaijos—Szálkai Juliánnával.

Közgazdaság. 

Tennéiytoisd®.
»chvarez E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest. 1909. május 4.
Készáru 5 magasabb.

1909. októberi búza . .

G
O

co

1908. májusi búza . . . . . 14.14-15
1908 áprilisi búza . . . , , . 14.40—.41

májusi rozs . - . .
1909. októberi rozs . . . . . . 9.37—38
1909. áprilisi rozs . . . . . . . 9.70-71

októberi zab . . . . . . 7 79- 80
1908. májusi zab .... . . . —--------

1909. áprilisi zaft .... . . 8.85-88
1900. májusi tengeri . . . . . 7.64-65

^Stock-Cognac
Medicinal

. szavatolt valódi bor- 
párlat

Ms és Stocli
gőzpároló telepéből, I
BÄRCOLA»

I Egyedüli Cognao-géz*
| főzett állandó hivatalos | 
[vegyi ellenörxéa alatt.
[ Kapható minden jobb 

üzletben.

Olcsó és száraz tűzifa.
Hasábosnak öle, vagyis ¥ iirmétere K. 32.- 
Dorongnak „ „ ¥ „ „ 28.-
Erdűipar Társaság

Klebinder és Társa
Közraktár mellett.

506.—1909. v. k. szám

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

3701/1—1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Ersokujvári Népbank 
ri. részére 7000 kor. — fill, tőke, a fizetett 
összeg betudásával ennek 1904. évi január 
hó 15. napjától számítandó 5% kamatai és az 
ddig összesen 127 kor. 65 fill- perköltség 

erejéig 1908. évi október hó 22-ón biróilag 
feliiifoglait és 934 koronára becsült bútorok­
ból álló ingóságok 1909. évi május hó 5-én 
délután 2 órakor kezdetét veendő és Erzsébet 
ulcza 52 szám alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen alegtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség esetén becs 
áron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatók javára elrendeltetik-

Debreczen 1909. évi április hó l*én.
Oláh Géza bírói kiküldött.
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DEBRECLEM MGETLSiti ÜJS&G

Hirdetmény.
Vám< spércs község telekkönyvi betéte­

inek szerkesztésére kinpndelt tyzottsá r köz- 
h r-é teszi, bogy az 1886 : XXIX , iööj . 
XXXVIII., és az 1891: XVI törvény czik- 
feeiben előirt helyszíni eljárás végett és pe- 
diK egyelőre csupán az azonosító 1.109. év 
május hó 21. napján az azonosítás befejezte 
után pedig a bizottság a községben megje- 
lenend.

Ennélfogva falszólittatnak
1) mindazok, akika tjkönyvben elő­

forduló bejegyzésre nézve okadoit előterjesz­
tést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, 
a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás 
alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák fel;

2) mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdon­
jog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig 
u telekkönyvi hatósághoz intézendő szabály 
szerű beadvány utján kieszközöljek, vagy a 
telekkönyvi bekebelezésre akaimaa okiratom 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti keret 
meik előterjesztése végett a bizottság élőt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi beke 
belezésre alkalmas okirataik nincsenek av 
atirasra az 1886 : XXIX t.-cz 15-18^ és 
az 1889 : XXXV111. t-ci. 5-, 6., 7. és 9 § m 
értelmében szükséges „adatokat megszerozm 
iparkodjanak, és azokkal igényeiket a kiku,- 
üóit bizottság előtt igazolják, vagy odi has­
sanak, hogy az átruházó telekkönyvi IuIjj- 
donos. az átruhásás lótrejótétt a bizottság 
elölt szóval elismerje, és a tulajdonjog be- 
kebe ezésóre engedőjét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvényesít 
hetik és a belyeg- és ílletékelengedes kod 
vezményótől is elesnek.

3) azok, a kiknek javára tényleg ma 
measzunt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánul ny 
vilii belegyezve, ugyszmtén az nyen be- 
iugyzésekkei terhelt iugaüanos tulajdonosai 
hojy a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék illetve, hogy törlési engedély nyilvam tla végett a kiküldőit bizottság előtt meg 
jelenjenek, mert edeiiesetbeu a nélyegmcii- 
lesseg kedvezményéiöl elesnek.

Debreczen, 1909. május 2-án.
Ónodi Károly
kir. tiirvszéki bitóDezseö Ákos

betétszerkesztő tkvtö.

A Harmat Gréme
arozasépltő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen írtolmatlan és Bem 
sem ólmot nem tartalmaz, a H^idebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, mftjfoltot. 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. K>- 
■imiiia a ránezosodni kezdő arezbőrt e azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legioub óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen 
Sem zsíros tehát nappal is használható Ha 

tása gyors és biztos

Egy tégely Hsrmaí-Grám I kor.
Készítő helye s főraktár •

HihaMs M gyöggarto.
Debreoxen,

replaci 31, a városházzal szemben.

Hirdetés.

«aaras

mos világítást,
i ?„ viHtmos csengők, házi ío’ie- 
1 íttiiök uerendezesut és évi keaoíé- 
I aél ős minden e szakba végó leg-! 

komp.ikáltabb munkát wy helyben 
I mint vidéken a Eene’csél/lban ö 
j szuk'.ízerüen — töfcp évi jótállási \ 

mellett vaiim

FÖLOEä S!
eleittrote-cliillír at vállalata

I Maforeczen, Nagyiralik udvar
I Minden irányba égő Wolfram-lám- 
uák, ivlámpb-srenak, csillárok, izzó- 
iámoák rmg? választók« a legel-1

I tJSÓbb árban. Kölcsön ivíámpák|
havi 3 korona díjért.

8 Telefon 210. Telefon 210. |

GYOQY-i 
FÜRDŐ.B

Szcpesniegvéban, a Rassa-oderhergi v a sut iü vo­
nalán P p; dfeliia állomástól 30 perc?.. Pasta, va­

sút, telelőn és ceendörörs kel ben.
Füi'tíaidsny május iS-tő! szEptem'QBi1 iS-iy.
Rendi.ivüíi szénsavtartalmu 24 loku természeti 
hé vv izzói, mely most újból lett vegy elemez ve 
és a fürdötelep ujon» an vízvezetékkel ellátva. 
Férfi- és női tükörkfidfüidök unas.^záz-al és hi­
deg gyógymód alkalmazása. Ajá latos reuma, 
köszvény, ischiá -, iVeges 82Ívbajok, gyomor hurut, 
emésztési bántál nrnknál, vérszegén: ségnél, női 
bajoknál, sőt izomhüdüléseknél, görvé yes bán­
tál máknál és angxilkórnál felülmúlhatatlan é - 
egyedüli. Szobaárak naponta 1.20 koronától fel­
jebb. Ház lag.kezelt kitűnő, jó, ízletes és öles > 
ellátás. 0 9 évben újonnan épül és modernül 

berendezett kitűnő és olcsó kóser konyha.
á la carle es table d ho c.

Elő- és utóidényben tetemes árengedmény. Állan­
dó fürdőorvos. Prospektust kivánara I-gyen és 
bérmentve küld a Fiirdőgondaokság Gáaócz vagy 

a menetjegyiroda 3udapest. Vigadó-tér 1 sz_

legbiztosabb sxépltőszer a

Fáy-féle Arcz-Créss
hatása csodás!

Szöuli, fiatalít 1 Leghítfllább 883? Sgcpic, 
méltóitok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás avegj#.
Ugyancsak iegiaagyobb raktára minden be! 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Ss»óssg Hagy Ferenei

gyögyEKerésaisSI
BBBBBOZBM, Koesath-ntesa 8. •«.

. ftruaj esvaram6
Telefon sz. 496. foíofen sz. 468.

tajoksáiili bmsMisi ferás.
Zavateky Leó

ítebr-sosífm Ptaca y.tcsa Iti *«•
Bika #ví4ilodával estemben.

Ili ina és gjsrsÉ "üá
nagy választékban

N6<. férfi éi- gyermek alsó trieo ruhák, 
barisayák, keityük, női és gyermek kö- 
tények, g.-llérok, nyakkendők, csipkék 
szai'ügok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
m árak! Művirágok! Pantos kiszolgálás!

Kiyjízz! Kékre lesieti kirakat. Vigyázz!
Sok pénzt takaríthat meg mindenki
vki a tavaszi és nyöri oosztum pongyola 
oioufe kelme, hozzávaló bélés áiu, csipke 
elvem tréssé., eujtás és mindé - más díszek­

ben szükségletét nálunk szerzi be.
8 Óriást választékban van raktáron 1
120 cm. Gyönyörű rutia kaimék 59 kr.-tól 
120 „ „ Blouse pougyola 49 „ „
120 „ Remek, angol corzt kelme 1.25 » „ 
120 „ Lüszte ek minden sziaben 55 „ „ 
140 „ Ccsz'űm kelme „ » 150 „ »
140 „ D.v. angol Hisz erek 2.— „ „
Blouse, pongyola és ruha selymek. 
M ssaline l.iu, Taft 1.25, Lüsten 78, 
Pongies 75, Duchesse 75 ltr. R.mek 
szép angol ruha vásznak minden szín­
ben L6 kr.-tól óriási választék, Zephirek, 
Delainok, jó mosó bretonokban. Remek 
Antuka és más színes és fekete ernyők­
ben. Fegyházi gyermek harisnyák, ele- 
áns női harisnyák, hímzett ajouros és 

sima flór nagy választékban.
Salát készítésű paplanok. 

Tömérdek maradók féláron.

lalsár f. J. és Társa fidkja
Kossaös és Batthány-u« sarok a szín­

házzal szemben.

Eladó.
Eyy 25.000 lakossal bíró város­

ban egy

vilianpzinháB
saját vlllanyteleppel, teljes be­
rendezéssel esetleg épületekkel, 
600 négyszögöl területtel lutá- 

nyos árban eladó.
Bővebb felvilágosítás nyerhető e 

lap kiadóhivatalában.

Vámospércs községben egy vágóhíd 
építésére 1909 év május 9-lk napjá­
nak délelőtti 8 órájára árlejtés tartatik.

Az erre vonatkozó feltételek, költ­
ségvetés és tervrajz a községházánál bár­
mikor megtekinthetők.

Tájékozásul jelentetik, hogy az épít­
tetés! költség 349/ bor. 54 fillér s az 
építés befejezésének határideje 1909. év
július 1-sö napja.

Vámospércs, a909. május 1.

Elöljáróság,

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
í3 Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Pech és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

........
”YCr|’1 Kerékpár javiláa. Zomínczosia 6« Nickelezés jélálláa mc! ett elvállal- 

talÍK. — Árjegyzék ingyen és BÚJ
RÖSEIiBEFMa és HÄSIBMER DEbBf CZEM,

Placi-ulcxa 8. saáa, a kereskedelmi akadémia epüleldbea.
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Apró hirdetések
Ba nincs pénze és szüksége van, vászon asz' 

lalteritő. szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és finnel takarók 
férfi és női felöltők, kész férfi fin öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva,. hogy min 
denkinek saját érdeke, hogy e y" próba 
bevásárlást eszközöljön. Tiszteletté Kaiser 
Salamon.

Egy elegánsan bútorozott utczai szoba azon 
nal kiadó Egyháztér 13.__________

Gépírót vagy gépírón őt keresek ügyvédi iro­
dába Dr. Vajda József Piic-u. 71.

Egy nj szecskavágó gép és répavágó gép 
eladó Teleki-utcsa 16.

őri lakás, 4 szoba és hozzávaló mindenféle 
helyiséggel, modern barendezés, közel a 
piacihoz azonnal kiadó. Értekezhetni B.th 
len-utca 12, a tulajdonosnál.

Elveszett egy fehér, barna főlü, rövid farkú 
Fuxterier kölyök kutya, mely „Cári" névre 
kghat, a szives megta áló kéretik, bogy 
Ptt-.roa utcza 16. sz. postahivatalba szi- 
ve kedjék aiadi, hol jutaiombsn részesül

Egy utczai csinosan buterozot szoba előszó 
Dftval a Piacz utczán kiadó Czirn a kiadóba

CZIC.ARETTÁZÓK !
UlOd.fi.liüvely nikotin mentes : 
„]vr> Kon" 0#)JRLz " IV 
„Tiszti.,11 10 ),iP<xr«fiis" IV
„DeU hab" 1 &}„Avany ** %0

„Kytíbrl,, Különlegesség 16 kv.

knpkutc HARMATHVszivafkwKüieív
kiU önt ege stégek fóVaktárábwn
Debrecen -füvészkert tí./if.

HöltözMdl fioplmébe!
Villanycsengők, telefonok, villámhá­
rítók berendezését, javítását, évi jó­
karbantartását, úgy helyben, mint 
vidéken, legjobb anyaggal jótállás 

mellett olcsón eszközöl

Földvári L
debreczen! első elektrotechnikai gyár 

és vállalat

Kossuth-utea I. sz-
Telefon 168. szám.

KÖZPOHTI DR0GUEHI9
Teletem DEBRECZEN. Telefon. 
Maez-ntcza, Városház épület

Gazdaságok éa gyártelepek részére előírás szerint 
berendezett mentőszekrények, kötsze­
rek, desinliciálószerek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle gwnmiárvk- I ban, sérvetekben, valamint fényképezéshez szűk- 

1 séges vegyszerekbe». U
m -j.-aninKHSJ.TS.--r3:.

§ Qonogán és Somossy {f Debreczen, Hisferaplombozár. •J| Meglepő SZÉp tavaszi újdonságok $ M érkeztek 2
^ Női divatkelmékben, - Volle ^ $ Delaine selyem szövetek, — Ä S ruha vásznakban. S# Óriási választék ®J ; napernyőkben. s 2É$e®ess®@®ee@ee®H

SGHR8DER ÖVÖM lihörpatron
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és 
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Egy patron ára, ZV* literre elegendő 90-140 fill.
Hugó Schroder, *"-S. Schrader

Feuerbaoh-Stuttgart,
Brosúra elösmerésekkel főraktáram által Ausztria 

Magyarország részéreHilh, Maager, Klen, 111/3. am HeumarM 3.
Pebreeen-füzesabony-olia^-polgárl helyi érdekű vasat részvénytársaság.

b „Oebpeczen-füzesübouy-Diiat-poIgäPi helyiérdekű vasút r.-társ.-nah
1909. évi május hó 83-én (szerda) délután 2 és fél órakor Debrecenben

a városháza kis tanácstermében tartandórendes közgyűlésére-
Pliszerozás, gouwerirozás, mindennemű lera­

kott szoknyák készülnek Iklódy Jánosné 
gouwerirozó intézetében Csapó-u. 63.

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Batthyanyi-u. 1. 
Ugyanott tanuló lányok.

Lakást keres szerény leány özvegy urinőnől 
Arany János-utcza 11.

Üzleti könyvek csakis Hoffmann és Kronovitz-
nái Piacz-utcza 49. kaphatók olcsó árban.

Hordók és üres bádog szelenczák eladók a 
fc. kiadóhivatalban.

Szép a bajusz
6 hires

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-vel.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.
Elismert legjobb külön­
legesség a bajusz nö­
vesztésére és ápolására, 
mely meg nem avasodó 
^irmantes növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postán csak 
3 doboz küldetik 2 korona

Védjegy. 15 fillér bérmentve utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencs
RfydieyszeréHz

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. szám. 
„irány egyszarvú" gyógyszertár

Telefon 496. Telefen 496.

L Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és az 1908. évi mérleg 
végleges megállapítása.

2. Határozat a tiszta nyereség hovaforditása iránt.
3. Határozat az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felment­

vény megadása iránt.
4. Újabb határozathozatal a Száj bél y Gyula és Csávolszky Lajos, volt 

igazgatósági tagok elleni per ügyében.
5. Az igazgatóság, végrehajtó-bizottság és felügyelő-bizottság tiszteletdi- 

jónak megállapítása egy évre.
Debreczen, 1909. évi április hó 30-án.

Az igazgatóság.
Jegyzet; Azon részvényesek, akik szava ati jogukat gyakorolni kívánják, kö­

telesek rés .vényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbben a közgyűlés meg- 
tirtása előtt 8 nappal Budapesten i a „Magyar Alta'ános Hitelbaok“-ná . (V. Nádor­
aiéba 12 sz.) vaiiy Debreczenben: a „M. kir. A dóhivatal“-nál, vagy M/m. Frank­
furtban: a „Dresdner Bank“-r,ál letenni.

Az államkincstár, va'amint Debreczen szab. kir. város, Hajdú - és Heves megye, 
továbbá a községek, úgyszintén az egri főkáptslan ezen kötelezettség alól fel vannak 
mentve.

Minden letett részvény egy szavazatra jogosít.

Leghíresebb angol és német gyártmányú
1^ éré 14. |D s* i* o lek
mindenféle kerékpár - alkatrészek

tulhalmozott raktár miatt 50°/°-al olcsóbban eredeti gyári árakön kaphatók.

SE Külön nagy javító műhely
kerékpárok és varrógépek részére. (

• «I s* II» R» B* í mxo14A1<Ih.
h ä FWkW p varrógép, kerékpár éa — e előtt Schweitzer Testvérek 

VilliW AffvliX aikatrésick nagyrakiára Debreczen, Píac-u 56. 1 vármegyeháza mellett

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, l’iacz-utcza 49.. a lőposlával szemben,


